

## 外国直接投资大幅下降 中国经济前景暗淡

大纪元



2003-2023年外国直接投资额统计表。数据来源：中国外汇局和商务部。

随着中共打压私企，进一步限制外企，外资对中国失去兴趣。从多项指标看，进入中国的外商直接投资持续下滑，大批资金撤出中国股市，中国经济前景严峻。

自中国年初取消疫情限制以来，外国直接投资的疲软是中国经济数据不断令人失望的一部分。自5月份以来每个月都出现百分比两位数的下降。

直接投资负债是衡量流入中国的外商资本的一个指标，这项数据揭示外国投资状况的恶化。根据9月份对早期数据的调整，第二季度直接投资负债（衡量流入该国的外国资本指标）为67亿美元，为2000年以来最低水平。

《金融时报》据Wind编制的中国商务部数据计算显示，9月份外国直接投资同比下降34%，至728亿元人民币（合100亿美元），是自2014年公布月度数据以来的最大跌幅。

中共政府今年8月停发以美元计价的月度外国直接投资数据，中共商务部最新的外国直接投资数据仅以人民币提供。中共还在7月停止发布青年失业数据。

### 外企和共产中国的关系恶化

迫于房地产危机和清零政策造成的成本，中共地方政府多年来首次向外国高管示好。但因美中外交关系持续恶化，以及西方一直在呼吁“降低供应链风险”，访华的商业代表团一直保持低调。

虽然中国经济每况愈下，中共政府却不断做出令外企逃离的事情。今年多个外国企业遭到当局突击搜查。9月，日本野村国际银行中国区投行部主席王忠和已被禁止离境。许多外国投资者取消旅行并推迟投资计划。

中共政府与外国投资者之间的沟通更加僵化，大多数来自外国人的询问都会收到样板式的回复。在中共数据传输等新合规规则给外企带来巨大法律风险的情况下，这种沟通是火上浇油。

当前，中国入境旅游仍低迷得令人震惊。上半年乘坐国际航班入境的旅客数量与2019年同期相比下降了3/4以上，截至7月份这一数字仍仅为50%多一点。今年，中国几乎没有西方游客，导致中国失去了有用的人际关系。与2019年相比，今年第二季度来自美国的团体旅行下降了约99%。

美国商会在9月19日发布的对在华美国企业的调查显示，去年仅有68%的企业实现了盈利。认为今年会更好或对未来五年持乐观态度的受访者创历史新低。约40%的公司表示，他们正在将投资转移其他地方或计划这样做。

美国外交关系委员会高级研究员布拉德·塞瑟（Brad Setser）对《金融时报》表示，数据表明“外国公司不再在中国进行再投资”。相反，他补充道，“他们正在尽快将利润转移到国外。”

### 对中国共产党的信任彻底崩溃

另一方面，尽管北京努力通过增加借贷来为额外支出提供资金来刺激经济增长，但投资者仍以前所未有的速度抛售中国股票，退出中国。摩根士丹利策略师在最近一份报告中写道，外国资金从A股市场流出已经进入“前所未有的阶段”。8月7日至10月19日期间，通过沪港通的累计资金外流达到221亿美元，这是该平台历史上最大的资金外流。

韩礼士基金会研究员、新加坡国立大学商学院讲师亚历克斯·卡普里对媒体表示：“是时候从根本上重新思考中国问题了。”

他说：“中国不断恶化的经济状况引发了一个更大、更重要的现象，那就是对中国共产党的信任彻底崩溃。”

## 法轮大法 弘传世界

法轮大法也称法轮功，是由李洪志先生于1992年5月传出的佛家上乘修炼大法，以“真、善、忍”为根本指导，包含五套动作舒缓优美的功法。

法轮大法以净化人心和祛病健身的显著奇效，很快家喻户晓，传遍了大江南北，传向世界。迄今法轮大法已弘传世界100多个国家和地区，受到各族裔人民的爱戴和尊敬。法轮大法的主要著作《转法轮》一书，是迄今为止翻译成外国文种最多的中文书籍。

李洪志先生和法轮大法因对人类身心健康的杰出贡献，截至2021年8月，获各国政府褒奖、支持议案和信函5400多项。

翻墙登陆 [www.falundafa.org](http://www.falundafa.org)，免费下载法轮大法著作《转法轮》。

第一套功法 佛展千手法 第二套功法 法轮桩法 第三套功法 贯通两极法 第四套功法 法轮周天法 第五套功法 神通加持法

